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A56 érteke.
Annak a különbségnek, melyet az em­

berek sorsánál tapasztalunk, három körül­
mény az oka. Ezek, hogy mi az ember, 
mije van valakinek és mit képvisel valaki.

Az elsőhöz az ember személyisége 
tartozik. Ez alatt pedig az egészség, erő, 
karakter, intelligenczia és a műveltség ér­
tendő. A másodikhoz az anyagi javak so­
rolandók és a harmadiknál a becsület rang 
és dicsőségről lehet szó.

Az elsőhöz tartozó különbségek olya 
nők, melyeket a természet maga teremt a 
miből önként következik, hogy befolyásuk 
az ember sorsára sokkal lényegesebb és 
hathatósabb, mint ama befolyás, melyet az 
emberek által létesített viszonyok és álla­
potok hoznak létre.

A rangnak, születésnek és gazdagság­
nak előnyei a valódi személyes tulajdo­
nokhoz, a nagy szellemhez és nemes szív­
hez oly viszonyban állanak, mint a szín­
padi cselekmény az élet igaz és valódi 
cselekményeihez.

Mindenesetre az ember boldogulására 
sőt létének egész lényére a legfőbb az a 
mi ő benne magában van. Mert tulajdon­
képen itt rejlik egész belső megelégedése 
vagy elégedetlensége, mint a melyek érzé­
sének, akaratának és gondolkozásának 
eredményei, hisz minden külső csak köz­
vetve bir reá befolyást gyakorolni.

A színpadon az egyik a király, a má 
sik a szolga, a harmadik a tudós szere­
pét játsza. Mert valójában mindegyiknek 
lényege egy és ugyanaz : a szegény komé­
diás a maga nyomorával és szenvedései­
vel. Az életben is ép úgy van ez. A gaz­
dagság és rang mindenkinek kiosztja a 
szerepét. E szerep külsőleg ugyan különb­
ségeket teremt, de belsőleg soha sem. A 
való jelennek objektiv része a sors kezé­
ben van s ennélfogva változó, de a sub- 
jectiv oldala mi magunk vagyunk s azért 
lényegében változhatatlan.

individualitásából senki sem vetkőz­
hetik ki. És valamint az állat minden kö­
rülmények között csak abban a szűk kör­
ben élhet és mozoghat, a melybe a ter­
mészet helyezte, ép igy vau az az ember­
nél is, individualitása előre jelöli meg le­
hető boldogulásának mértékét.

Különösen szellemi erejének határai 
azok, a melyek magasabb élvezetekre való 
képességét előre is meghatározzák. Ha 
szükek e határok, akkor minden törekvés 
hiába való, ő a köznapiasságból kiemel­
kedni nem lesz képes s csak nagyon alan­
tas eszközökkel fog tudni szórakozni sőt 
még a műveltség sem lesz képes szellemi 
körét növelni, hanem marad a mi volt. 
Mert a legnagyobb élvezetek azok, a me­
lyeket a szellem nyújt nekünk de ezek 
nagyon is a szellemi erőtől függnek.

Ebből látjuk, mennyire függ boldog­

ságunk attól, hogy tulajdonképen mik is 
vagyunk mi, tehát minő az individualitá­
sunk. Hisz az emberek legnagyobb része 
csak azt nézi és vizsgálja, hogy mivel bí­
runk és ennek folytán és megfeielőleg mit 
és mennyit érünk.

Hogy pedig életünk boldogságára na­
gyobb befolyással van az, hogy mi vau 
bennünk, mint mivel és mennyivel bírunk 
azt az élet már sokszor fényesen be is 
bizonyította.

Azért mondja a közmondás ; az egész­
séges koldus boldogabb, mint a gazdag 
király.

Jó egészség, nyugodt és vidám kedély 
józan ász és tiszta lelkiismeret ama elő­
nyök, melyeket a rang és gazdaság pó­
tolni nem képesek. Mert a mi vagyunk, a 
mi magányunkba kisér s a mit senki nem 
adhat nekünk és el nem vehet tőlünk, ránk 
nézve sokkal fontosabb, mint a mivel mi 
bírunk vagy mások bírnak.

A tanult ember magányában saját 
gondolataival kitünően mulat, mig a tu­
datlant még a folytonosan változó társa­
ságok, színház, hangverseny, mulatságok 
sem képesek az unalom uagy kínjától 
megszabadítani.

A szelíd, mértékletes ember szerény 
viszonyok között is megelégedett, mig a 
gonoszt és irigyet a nagy gazdaság sem 
elégíti ki. Socrates nagy kincsnek láttára
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csók.
Úgy hiszem, mindenki tudja tapasztalás 

hói, hogy mi a csók. De azért mégis kevesen 
gondolnak annak költői eredetére. S noha 
némelyek azt vitatják, hogy már Ádám apánk 
és Éva anyánk is csókolództak a paradicsom 
bari s e szokást mintegy örökségül utódaikra 
is áthagyományozták, ez állítás még ép oly 
probléma tárgya lehet, mint akár magának 
az emberiségnek ama ősszülőktől való szár 
mazása. ,

De no is törődjünk mi a tudós vitazók 
amaz állításával, hanem inkább lássuk mit 
mond e kérdésre vonatkozólag Ferduszi, a 
hires perzsa költő.

1. Mahmud, gaznovidi szultán szép palo­
tájában a sok drágaság és kincs közepette 
legdrágább volt magának a szultánnak szomo- 
fénye, féltékenyen őrzött kincse, saját leánya 
Aja Termete, mint az őzé, oly karcsú, lábai 
oly piczinyek, hogy alig láthatók, szerneíénye 
oly bűvölő és tüzes, mint a ragyogó drágakő, 
nyaka és karjai fehérebbek a liliomnál, piczi 
ajka pedig pirosabb az égető karmazsinnál.

E csodaszép leányra — nem csoda — ha 
oly büszke és féltékeny volt Mahmud szultán

Soha idegennek meg nem mutatta, mert jaj 
volt annak, ki merészkedett a gaznevidi báj 
virágot megbámulni.

Bizonyára fejével játszott volna a vak­
merő s igy egyik alattvaló sem bátorkodott 
egyetlen pillantásért a saját fejét odaajándé­
kozni a szultánnak. 0 maga azonban napon­
ként órahosszat elidőzött vele, sokszor , nem 
is szólt hozzá, csak nézte, sokáig nézte e 
kedves virágot. Aja, a í'esledező_ rózsabimbó, 
eleinte jó kedvvel tűrte a reáerőszakolt rab­
ságot ; egyedüli mulatsága volt, ha szolgálói­
val a nagy kertben játszadozhatott

De ilyenkor is szoros felügyelet alatt, 
állott, úgy anynyira, hogy azt sem tudta, 
atyján és szolgálóin kívül lótozik-e még több 
emberi lény is.

De hiába való volt a hatalmas gaznevidi 
szultán éber felügyelete.

Volt ugyanis a szultánnak egy kertesze: 
Zuppán, kiben leginkább megbízott Ez öntözte 
naponként a kertet s ápolta a virágokat, de 
dolgát elvégezve, neki is azonnal el kellett 
hagynia a kertet. Zuppán már jó sokáig tel­
jesítette ez egyhangú kötelességét, midőn, 
hogy-hogy nem, felébredt benne a vágy kö­
zelebbről'látni s ha lehet, meg is szólítani a 
kert legszebb virágát: Aját.

Terve kivitelét jól megfontolván, egyik 
délután dolgát hamarosan elvégezte s a kert­
ben elrejtőzött. A szultán a szokott időben 
kedves kis virágát: Aját, szolgálóival cgyut.

elbocsátja a kertbe. Bezzeg ha tudja a merész- 
kedést, kikutaja az egész kertet s jaj annak 
kit ott talált volna I.

Ott lépdel már a kertben a kis Aja 
szolgálóival együtt; Zuppán, a kertész, les- 
holyébol éppen jói láthatja. Alig hisz szemei­
nek, valami égi lényt vél sétálni a szolgáló- 
leányok között, kik mellette oly ruták voltak 
mint akár fakadó rózsa mebett a kórók. Zup­
pán szive erősen dobogott a vágyva várt ró­
zsa szemlélésekor, már már oda akart szaladni 
huzzá ! ... de vegre is meggondolta a dolgot 
és csak csendben maradt Aja egy ideig rab­
nőivel labdázott, majd sétált és a megkatá 
í'ozott időben visszatért a palotába.

Óh szegény Zuppán ! Mily kin lehetett 
reá nézve, hogy nem láthatta többé a kertnek 
legdrágább virágát- De gondolta, a mit most 
először megcselekedtem, megtehetem én azt 
még többször is s majd csak akad alkalom 
hogy beszélhetek is a kert gyönyörűséges 
tündérével.

Napok jöttek, napok mentek s hiaba, az 
alkalom csak nem kínálkozott. De azért Zup­
pán hűségesen leskelődött s végre vágya tel­
jesült is. Nem hiába, a mi késik, el nem 
marad!

Egyik délután szintén reménytelenül is­
mét elbújt megszokott helyére Zuppán, és 
várta a kedves kis Aja megérkeztét. Meg is 
érkezett az a szokott időben. Vidámabb volt, 
mint máskor, Zuppán szebbnek is találta és
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igy kiáltott fel : „Meunyi sok van még a 
világon, a mire nincs szükségem !* *

Tehát minden törekvésünk inkább 
testi egészségünk fentartására és szellemi 
tehetségeink fejlesztésére mint gazdagság 
gyűjtésére irányuljon, mert hisz a nagy 
vagyon keveset járul hozzá boldogsá­
gunkhoz 1

Di?<íznótori e^et.
— Hogyan mulattak az öregjeink. —

Disznótorozás idején történt. A sok 
hurka, kolbász, töltött káposzta jó ágyat vet­
ett csúszott rá az uj bor (volt bőven, hiszen 
so filloxera, so regale adó nem volt még ak­
kor.) A hosszú disznótor! mulatozásnak azt a 
czirnet adták, hogy esani való, szuroksötót idő 
van. Ok bizony nem mennek lámpás nélkül.

Az előzékeny házigazda gondoskodott 
hát lámpásról. Még maga gyújtotta meg benne 
a fagygyu gyertyát-

— No de most már menjetek. Másik 
hordót nem ütök csapra a menybeli jussoto­
kért se. (A mi különben is nincs 1) Nyugod­
jatok le. Elfér rátok. Ha nem lennétek a 
vendégeim, azt is elmondanám, hogy nagyobb 
malaczok vagytok, mint a mit belaktatok.

Ez olaj volt a tűzre. (Jól tudta azt a 
gazda !)

— Hát ilyen smucig vagy ? Azért se. 
Most már azért se megyünk. És belekezdtek 
a gazdát bosszantó nótába :

Nem, nem, nem,
Nem, nem, nem,
Nem megyünk mi innét el,
Mig a házi gazda minket, —
Furkós bottal ki nem ver.

De hiába, sok a végsőt erőltette. Hát 
elindulának és el is jutának — a templomig, 
itt pedig mint mindenki tudja — a világ-

öl v

a nagy kertben messze elhallatszoti » szép 
Aja vidám kaczagása

Labdázott most is vidám pajkossággal, 
de egyszer csak — óh csodák, csodája, — 
Zuppán búvóhelye közelébe repült a labda. 
Éppen maga Aja tévesztette el a czélt s igy 
épen ő akarta meg is keresni. De mivel már 
elérkezett a hazamenetel ideje, elbocsátotta 
hát rabnőit s ő egyedül — legalább igy hitte 
— a kertben a labda keresésére indult. Zup- 
pán dobogó szívvel várta s alig hitt szemei­
nek minél közelebb ment hozzá Aja. Végre 
megpillantotta a labdát Aja s nyomban oda­
szaladt; de ugyanekkor egy merész ugrással 
előtte termett Zuppán is. Aja e rendkívüli 
jelenetre mintegy mag'ánkivüli állapotba esett 
a szó elakadt a torkán és összerogyott. Zup­
pán hirtelen felkapván a drága kis Aját, 
búvóhelyére vitte s ott éleszgetni kezdte. Viz 
nem volt kezénél, csókjaival árasztotta el hát 
kertje legszebb virágát s ez éleszíési módnak 
végtére is meg volt a hatása. Aja csak most 
nézte meg jobban Zuppánt, neki bátorodott 
s bizony még ő biztatta aztán : édes Zuppá- 
nem ezuppantsunk még egyet! Szóval a ker­
tész virágába, és a virág ápolójába fülig 
szerelmesek lettek s bizony még azután is
sokszor megpróbálták a jónak bizonyult 
élcsztési módszert. S száz szónak is egy a 
vége : a szép virágot a kertész nyerte el, ki 
egyszersmind a hatalmas Mahmudnak utód­
jává is lett.

Eddig tart a perzsa költő elbeszélése'
S ebből két dolgot tanulhatunk meg, 

Hogy t. i. perzsa felfogás szerint a csók mint 
életmentőszer szerepelt először az emberiség 
történetében : másodzzor pedig nyilván nagy 
élvezetet talált benne Aja és Zuppán is, mert 
máskülömben nem ezuppanttak volna még 
azután is oly sokszor.

S hogy a csók akkor a legódesebb, ha 
ezuppan — a szakértők legalább ezt állítják;

A ki nem hiszi, ám próbálja meg !
Bálint, Károly, József.

fönnállás óta olyan lógvonás van, hogy a 
lámpa világa elsötétült, mint a Hamlet lelke 
A lámpás vivő gyakorlati embor volt. Minek 
vigyen ő olyan valamit, a minek nem lehet 
hasznát venni. Pfujj ! A templom oldalához 
vágta a családi ereklyét. A lámpás o percztől 
kezdve erősen néhai lett

A vendéglátó ur véletlenül másnap ép a 
néhai lámpájának porhü velye előtt ment el és 
némely töredezett darabokról kövotkeztotte, 
hogy aligha az ő lámpása nem múlt ki ilyen 
csúf halállal.

Kutyák megálljatok! — gondolkozott 
jámborul, majd visszaadom én azt kamatosán. 
Várjatok csak !

Másnapra a következő manuskriptumot 
vitte a staféta a lámpapusztitókhoz :

„Nini. Maradt még egy kis hurka teg­
napiéi. Jöjj el estére. De lámpást nem adok. 
Hozzatok magatokkal.14

A kompánia együtt volt pontosan az 
esteli harangszóra.

A lámpatörés legbünösebbje jámborul 
meg is kérdezte a háziasszonytól, a ki a kony­
hán szorgalmatoskodott.

— Ugyan komámasszony ! Mutasson már 
a lámpásomnak helyet. Hova tegyem ?

Hiú szemekkel leste a gazda, hogy a 
lámpapusztitó pernahaider hova helyezi el 
lámpását ?

Várj csak! — sziszegte fogai között.
Abban az imposztorban azonban nagy 

fifika lakozott. Jól tudta ő a házigazdának a 
jelszavát, szemet szemért, fogat fogért, aztán 
később lassan kiporoszkált a konyhába és az 
oldalfalról lelopta a maga lámpását, betette a 
zsebébe és arra a helyre, a hol előbb az övé 
állott, ráillesztette a házi gazdának a polezon 
levő lámpását.

A házigazda pedig kipéczézett. hadicsel 
szerint ültette vendégeit. Ama bizonyos per- 
nahájder az asztaliőre került, nehogy ha 
megérzi a sáfrány-illatot, kiugorhassék. A 
házi ur az ajtó mellett ült A nagyobb hatás 
kedvéért a konyhaajtót nem engedte betenni. 
Mikor már jó hangulat volt, a házigazda vészt- 
jófüóan emelkedett föl.

— Ne dikeziózz János, mondta az asz 
talfő ünnepoltje.

Megemlegeted te azt a dikeziót, mondotta 
fölényesen a gazda !

— Azt hiszi az én K. barátom — mond­
ta tovább, hogy én rajtam oly könnyű ne­
vetni Öreg róka legyen az, a ki engem meg­
tud tréfálni, — pajtás. Czimborák ! Tegnap 
ti nevettetek a lámpám kimúlásán, de az ne­
vet igazán, a ki utólszor nevet.

Ezzel imporatori lépéssel ki megy a kony­
hába és gyorsan, meg se nézve, arról a szeg 
ről, hova előbb barátja helyezte a lámpását, 
leveszi, gyorsan földhöz vágja. Recs. Ez a 
lámpás a lámpások legborzasztóbb halálával 
múlt ki.

Pillanatnyi csönd, a gazda diadallal néz 
körül.

Ebben a pillanatban K. a csöndet föl­
használva, nagy flegmával kiveszi a maga 
lámpását a zsebéből.

— Pajtás! ón nem tudom kinek a lám­
pását törted el, mert az enyém meg van.

Homéri kaczaj ! Aztán egész este nevet­
tek, maga a gazda is, hogy de ez már ügyes 
volt, nagyon ügyes. A mi apáink igy ruula 
tozának. *

Most pedig hogy mulatunk. Fényes sa- 
lonok. Sok adósság. Kifejlesztett igények. 
Emborszólás. Sivárság. A fényben nincs bol­
dogság. Nincs, nincs!

Verner László.
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Irodalom
A szabadságharcz képcsarnoka. J ó-

k a i, Bródy Sándor, Rákosi Viktor 1200 
képet gyűjtöttek össze 1848—49-ről. Ezekhez 
Írták meg a legjelesebb Írók közreműkö­
désével — a dicsőséges idők gyönyörű törté­
netét. Ilyenformán 48—49-nek a legteljesebb 
legkimentőbb könyve ez. amely „1848“ ezimen 
most albumalaku igen olcsó füzetekben jele­

nik meg. Az eddig megjelent 3 füzetből száz­
ezer példány fogyott el eddig ; a mi arra vall 
hogy nem lesz magyar ember, aki meg ne 
szerezze, szabadságharczának e bibliáját. A 
szerkesztők és kiadók abban állapodtak meg 
hogy a hatalmas diszmű 30 füzetben teljes 
lesz, minden körülmények között és ha mégis 
többet adnának, akkor kötelezik magukat azt 
ingyen adni a vevőknek. így a teljes munka: 
9 forint lesz és egy krajczárral sem több. 
„1848“ harmincz krajezáros füzetekben is kap­
ható minden könyves boltban. Képes, bőséges 
tájékoztatót e lapok minden előfizetőjének 
ingyen ád és kérésre küld a helyi könyvke­
reskedő vagy a kiadó : Révai testvérek irod. 
r. t. Budapesten (Váczi u. 1.)

„Hangulatok“ lesz a czime Bartha Mik­
lós könyvének, moly a könyvpiaczon kará­
csonykor fog megjelenni. Ez a könyv negy­
ven darab prózában irt költeményt foglal ma­
gában ily czimek alatt Virrasztás. A nő, 
Könnyelműség. Cäsar győz, Ősapánk, Bíróság előtt, 
Ki a hibás, Az árva Tapasztalás, Verőfény, Té­
len. A magának a.aló, Jutalom, Vigasz, A holnap, 
A szerencsétlen, A halál, Megváltás, Templomban, 
A költő sorsa, A költő hivatása, Elvérzés, Pdsz- 
tortilz, Emlékezet, Otthon, Födélzeten, Az árnykép 
stb. A ki Bartha vezérczikkeit ismeri, az° fo­
galmat alkothat magának arról, hogy mily 
nyelvezettel, mily szingazdag festéssel és mily 
elragadó fantáziával vannak megírva ezek a 
költemények. A közönség körében szokatlan 
érdeklődést keltett az a hir, hogy Barthától 
szépirodalmi dolgozatok jelennek meg a könyv­
piaczon. Barthát a „Magyarország“ szerkesztő­
sége bírta reá könyvének kiadására, s a „Ma­
gyarország“ most azzal kedveskedik olvasóinak, 
hogy Bartha könyvét díszes kiállításban ka­
rácsonyi és Újévi ajándékul előfizetőinek ingyen 
fogja megküldeni. A könyvet mindenki megkaphat­
ja, a ki a „ Magyarorizág“-ra egy negyedévre elő­
fizet. Az előfizetési dij (3 frt 50 kr) bármikor 
beküldhető ily czim alatt : „Magyarország“ ki- 
adóhivatala, Budapest, Sándor utcza 2. Bartha 
müvének bolti ára 2 frt lesz és külön is meg­
rendelhető a „Magyarország“ kiadóhivatalában.

Színház,
Heti műsor.

Vasárnap délután: Grant kapit ány 
gyermekei Este : T ó t leány, nép­
színmű.

Hétfőn : Komáromy Mariska vendég­
játékául, páratlan bérletben „A virágcsata“.

Kedden,: Komáromy Mariskával, páros 
bérletben „Üdvöske.“

Szerdán : hetedszer „Trilby“, a czim- 
szerepben Fái Flórával.

Csütörtökön : „II. Rákóczy Ferencz fog­
sága.“

Pénteken : a karácsonyi ünnepek előesté- 
lyén nincs előadás

Szombaton : délután „Mária bátyja“. Este 
„1000 év.“

Vasárnap : délután „A tékozló.“ Este „A 
gyimesi vadvirág.“

Újdonságok.
— Istenitiszteletek. Deczember 19 én va­

sárnap az ev ref. templomokban a következők 
fognak prédikálni. A nagytemplomban B é 1- 
t e k y Lajos s. lelkész, a kistemplomban D i- 
c s ő f i József lelkész, a Kossuth-utczai tem­
plomban K. T 6 t h Kálmán lelkész, az ispo­
tály templomban : Mitrovics Gyula lel­
kész. Nagy és kistemplomban úrvacsora osztás. 
— A római katholikus templomban reg­
gel 6 órakor rorate Dr. W o 1 a f k a Nándor, 
7 órai misét Hamornyik Sándor, 8 órakor 
kogyosrendü, 9 órai misét Molnár Kálmán 
tartja, szontbeszédet Hamernyik Sándor, 
llj 12 órakor Kovács Márk, litániát tart 
Kovács Márk, rózsafüzér és kér. tanítást 
Dr. W o 1 a f k a Nándor tartja. — Az ágost. 
hitv. ev. templomban d. e Í0 órakor H a- 
j á s z Lajos s. lelkész tart istentiszteletet.

— Az uj anyákönyvvezető kineve­
zése, A Budaházy .Endrehalálával meg-
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üresedett debroczeni in. kir. anyakönyvve 
zető állás immár be van töltve. A belügymi­
niszter Oláh Imrét a b. újvárosi járás 
fiatal és kiváló tehetségű szogabiráját nevez­
te ki, a kit Dobrcczen sz. kir. város közigaz­
gatási bizottsága is első helyen ajánlott kine­
vezésre. Oláh Imre, ki 0 1 á h Károly váro­
sunk derék tanácsnokának testvére, nem rég 
kezdte pályáját s amint a jogot elvégezte, 
azonnal Haj du vármegye szolgálatába lépett.

— Legátusok választása. Nagy élénk­
ség volt csütörtökön a collegiumban. A kará­
csonyi nagy ünnepekre választottak meg a 
legátusokat. — Nagy érdeklődéssel várták a 
szavazatok eredményét — A legjobb legá- 
tió helyeket a következők nyerték el: 
Debrecenben Soltész E'enter főiskolai 
szenior, Szabó Bertalaian, Bogdán La­
jos D emj ó n Ferencz, esk. felügyelők Me­
zőtúr: Csernák Béla, Kisújszállás : Vere-s Géza 
4. th. Szentes: Juhász Sándor, H. M. Vásár­
hely Cseh Zoltán 4 ih. Földes Birtha Jó­
zsef 3. th. Körös-Tarosa : Szombathy 
István 1 th. Szeghalom: Balogh Gyula 
8 th. és Szabó Antal 4 th. Szoboszló: 
M. P a p p Ernő 3 th. T. Szt. Miklós- Biró 
Janos 3 th. H. Böszörmény : Kovács Ltjos 4 
th. B. Szentmihály : Koppermanu Gyula 2 th.

— A vármegye uj tb főorvosa. Dr. 
Nagy Lajos h.-nánási városi orvost gr. Dégen- 
feld József főispán a csütörtöki megyei köz­
gyűlés végével vármegyei tiszteletbeli'főorvossá 
nevezte ki.

— Hajtóvadaszatot tart a debreczeni 
vadásztársuíat ma f. hó 19 én a Nagy-Csere 
erdőben 80 hajtóval. — Találkozás reggel 8 
órakor a Soma csőszháznál.

3000 frt segély. A belügyminiszter 
jóváhagyta a város által a kér. tanoncz iskola 
részére megszavazott 3000 frt évi segélyt.

— Eljegyzés. Kedden este tartotta el­
jegyzését Zakariás István helybeli vám 
tiszt Vilmos Ferencz, az Otthon kévéház 
tulajdonosának szeretetreméltó sógornéjával, 
Morgenstern Teréz kisasszonynyal Morgens­
tern Miksa lévai kereskedő leányával.

— A b.-ujvárosiak uj papja. A balmaz 
újvárosi ev, ref. magyar egyház üresedésben 
levő első osztályú lelkészi állomását meghívás 
urján tölti be s a folyó hó 9 én tartott egy­
háztanácsi gyűlés B i b er József esztári 
lelkész egyházmegyei jegyző meghívást mondta 
ki. A szükséges törvényszem lépések az es­
peres! hivatal utján már megtétettek.

— Öngyilkos hentes. Szerdán délelőtt 
szenzácziós öngyilkosság történt Debreczen- 
ben — Debreczeni Gyula hentes, kinek a 
múlt évben az egyháztéren volt üzlete, laká­
sán vadászfegyverével főbelőtte magát s azon 
nal szörnyet halt. A lövés szétroncsolta telje­
sen fejét. — Az öngyilkosság állítólagos oka 
az, hogy egy nővel lakott, akivel összeszólal­
kozott s e miatt az asszony el akarta hagyni. 
Ez annyira elkeserítette, hogy fegyvert raga­
dott és öngyilkos lőtt.

— Vasutasok előléptetése. Á vasuta­
sok már megkapták a karácsonyi ajándékot. 
A január 1-től érvényes előléptetés városunk­
ból többeket érdekel, el léptek a IV rang 
fokozat 3 ik osztálya 2 ikba Fidrus József és 
Duke Ferencz vasúti pénztárnokok, 
Fóka Kázmér osztálymérnök, Boczán Elemér 
állomásfőnök, Drumár János, Gamma Rezső 
és Grosz Samu hivatalnokok. Ezenkívül a 
debreczeni ü. v. területén előléptek még Barna 
Antal és Heppe Oszkár osztály mérnökök 
Stingy Kálmán, Porénvi József, Ackcllor Fe­
rencz és Modvenczky Árpád állomásfőnökök, 
továbbá Ryrinovics Gyula, Acsády Sándor és 
Detela Béla hivatalnokok.

— Halálozás. Berger Henrik föld- 
birtokos, városi bizottsági tag, az osztrák 
magyar bank ig. tagja hosszas betegség után 
pénteken este elhunyt.

— Hirtelen halál. Hétfőn délután a 
Kossuth utczán 155 számú ház előtt haladó 
egy 70—80 évesnek látszó asszony összeesett 
és meghalt. A rendőrök beszállították egyik 
ház udvarára a hol az előhívott dr. Varga 
Emil III. kor. orvos megvizsgálván a hullát 
megállapította hogy a halál oka szivszél 
hüdés volt.

— Esküvő. S z u t o r Imre m. k. állam- 
vasúti távirász f. hó 11 ón esküdött örök hű­
séget Noum a n n László nyug. rendőrbiztos 
kedves és szép leányának Saroltának.

— Sajtópör. Igm ándy Miklós p.-la- 
dányi tel ikkönyvvezető, jónevü poéta ellen a 
debreczeni kir. ügyészség vádat emelt egy 
költeménye miatt, mely a „Debreczen* 
tározójában látott napvilágot s a melyben a 
kifelé kacsintgató oláhok ellen tört ki haza­
fias haraggal — Az ekként támadt sajtóper­
ben a kir. törvényszék uj határnapét tűzött 
ki a végtárgyalásra, jövő évi január hó 15- 
dikén.

— A forrongó szabolcsmegyei szo- 
cziálisták. A szabolcsmegyei szocziálista for­
rongásnak, a lelkiismeretlen izgatáson kívül, 
főkóp a rossz termés következtében magasra 
felszökött gabonaárak az okai, a szegény me­
zei munkás nép ugyanis 7 forintos gabona- 

' mellett még a mindennapi kenyérrevalóját se 
tudja beszorozni. E mellett a kis gazdák potom 
áron adták el multevi termésüket, ami azon 
ban oly rosszul ütött be, hogy a gabona ára 
8 forintra, a búza ára pedig 11—12 írtra szö­
kött föl. Ily körülmények között a gazdák 
részéről a szállításról szó sem lehet s a kir. 
járásbíróságok kénytelenek lesznek a törvény 
betűjéhez ragaszkodni s a gazdákat a szállítás 
teljesítésére kötelezi. Eszerint a kisgazdák a 
mai magas árfolyamot lesznek kénytelenek 
megfizetni. Az elkeseredés napról-napra növe­
kedik. Szabolcsmcgye törvényhatósága most 
foglalkozott a szoezializmus mindig komo­
lyabbá váló ügyével s táviratilag feliratot 
intézett a belügyminiszterhez, — hogy nagyobb 
számú katonaságot rendeljen ki a megyébe 
és koboztassa el az izgató tartalmú szocziá­
lista iratokat.

— Eljegyzés. R e i c h Ernő eljegyezte 
E 1 k á n József bőrkereskedő leányát Stefin 
kisasszonyt Duna Földvárról.

Hangverseny a Margit fürdőben. A 
cs. és kir. 39. gyalog ezred zenekara által f, 
évi deczember hó 19 én a Margit fürdő dísz­
termében tartandó Hangverseny műsora. 1. 
Nyitány „A szerelmes szarka“ Rossinitől. 2. 
„Északi magasság* Polka ír. Králltól. 3. a) 
„A földön az én menyországom, dal kürtre 
Noumantól. b) .Menuett“ Boccerinitől 4. 
kivánatr a, „M i n d é g vagy soha* 
walzer keringő Waldtenfeltől. S z ü n e t : 
5. Kívánatra, „II. Magyar Rapsodia“ Liszttől

földi tőzsdei részleteket, szóval mindazt, a mi 
nemcsak érdekes, de az illetőnek állására és 
üzletére nézve is nagy befolyással van. Tud­
juk, hogy mily előnyösen használják fel egye­
sok, ha valaki egy nappal, vagy fél nappal 
el van maradva az eseményektől. A ki ma 
egy fontos hirt előbb tud meg, az mérhetetlen 
előnyben van a többiek felett. A „Magyaror­
szág“ mindenkire nézve lehetővé teszi ezt a 
korai és megbízható értesülést. Ez biztosította 
a Magyarország részére azt az óriási eltörjo 
dóst, a minek ma örvend. A „Magyarország“ j-a 
lcgczélszerübb postautalványon előfizetni, akár 
egy hóra, (1 frt 20 kr) akár egy negyedévre 
(3 frt 50 kr ) Czim : Magyarország kiadóhivatala 
Budapesi, Sándor u. 2. A félévi előfizetési dij 
7 frt, az egész évi 14 frt.

Apróságok.
Tanács.

Grün: Nézze csak, Gyomántkövinének 
olyan csipkekendője van, amely ezer forintba 
került.

K o h n : Hm, ezt nein muszáj elhinni 
miért nem tart a kezében egy ezrest ?

Mély gyász.
— Ufaságod családi gyásza daczá,ra is 

megy a nyáron tengeri fürdőbe ?
— Igen, de csak a Fekete tengerbe.

Csípős kritika.
Festő: Íme, bevégeztem a két képet, 

melyekről véleményét óhajtanám hallani. Ez 
az egyik, atyám képe, melyet egy régi arcz- 
kép után festettem, emez pedig Corday Sarol­
tát ábrázolja börtönében.

Kritikus: (egy darabig szemlélve a 
képet) Mondja, kérem, melyik i s az édes 
a t y j a ?

Ingatlanok forgalma.
— A debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi osz­

tályánál. —

1. Ozv. Kovács Gyuláné Kis Julia, to­
vábbá Kovács Károly és Simon Józsefné mint 

6 „Női tréfa* Polka mazur Krausetől 7. Re- gyámuk eladják 3 hold 1050 négyszög öl te
I A ____ uL tt 1 Ci x — i rnlotíi n n H Á rl i rí öt íl -t „1 * T7"--j_ r .miniscencen „A czigánybáró* operettből Stra-1 r|iletü ondód! földet illető terület Kovács Ju- 

usstól. 8. „A szép bécsi nő“, gyors polka! Jánosné társtulajdonosnak 1000
Gloisnertől. Kezdete délután 4 órakor, vége 1 61 te °n
este 6 órakor

— A
2. Pető Mátyás és neje Szűcs Zsuzsánna 

a!^aPllap„:d°r és neje Nyíri Juliánt450 frséít°S1 ^
ez idő szerint a legjobban szerkesztett lap az j 3 More György és Móré Mihály ujosztásu

as es neje Bei

ma logragvogóbb tollú pubhezistája, továbbá 
Pazmándy Dénes, Hock János, maga a főszer­
kesztő Holló Lajos, Hentaller Lajos, Inczédy 
László stb. napról napra a legélénkebbé és 
legelevenebbé teszik a magyar olvasóközön-

4, Tóth Zsuzsánna, Szalay Istvánná és 
Porcsin Eszter Leskó Ferenczné ujosztásu 
szántó földjüket medveszik Rózsa Bálint és 
neje Arany Katalin 1400 . írtért,

, , , . ,,, r-, I 5. Rózsa Sándor vénkerti szellőiéneksegnek ezt a kiválóan kedvelt lápját. A Magyar-] 150 négyszögölet tevő részét eladja S'ües 
országban jelennek meg azonkívül Móra.István- Imre és neje Szilágyi Juliannának 700 fo­
nák országszerte feltűnést keltő tárczái. Úgy ‘ rjntért
hogy a ki eleven, jól értesült és igazán első | Q ... n,, , ,,,. ...,
rangú hírlapot akar olvasni, az bátran aí ... . p-^fo^h tuiboreladja ondodj foldille- 
Magyarországhoz fordulhat A „Magyarországé-ot1 U-cget Erdélyi Pal es neje Szilagyi Zsuzsán- 
nemcsak nemes, előkelő hangja, egyenes, nem nanak 1000 frtert 
zeti iránya és minden tekintetben hozzá fér-
lietlensége teszi a magyar olvasó közönség 
előtt becsessé, hanem az is. hogy a család 
minden tagjának nyújt kellemes szórakozást. 
Tárczái, regényei, eleven hírei, párizsi divat 
levelei stb. a legkedvesebb olvasmányt képe­
zik. A Magyarország az éjjeli postával küldetik 
szét, úgy hogy reggel már az ország 
legtávolabbi részében is ott van. 
Mily előny ez a hivatalnoknak, földbirtokos­
nak, kereskedőnek, iparosnak és minden in­
telligens embernek, hogy más lapokat megelőző­
leg olvashatja már reggel mindazt, a mi az 
országban és külföldön történik. Az ország- 
gyűlést, a hivatalos közléseket, a bel- és kül-

7. Szigeti Zsuzsánna, István és társai 
7637 kvsz. ondódi földnek 182—192-rész ille­
tőségüket eladják Erdélyi Pál és neje Szilá­
gyi Zsuzsánnának 1800 írtért.

8. Szűcs Juliánná Major Istvánná és tár­
sai tulajdonát tevő 3441 sorszámú házat meg­
veszik Boros Mihály és neje Ökrös Eszter 
1800 írtért.

9. Balog János és neje Harsány Eszter 
megveszik özv Nagy Józsefné és társait tu­
lajdonát tevő 704. sorszámú házat ondódi 
földjével együtt 2800 írtért.

1.1
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„ , , . Mtcvtn it.ISÁG“ Felelős szerkesztő: Kende Zsigmond.
Főszerkesztő : Gajari Ódon
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„MAGYAR ÚJSÁG'
politikai napilap. napilapokat.

Megelőz.1 . me8|elo.»ö .»■»" P---------

A ma története
az újság. Friss és pontos krónikása a nap eseményeinek, k el­
használásával a modern technika hatalmas vlvP^n^ érdekes 
hoz és hirt ád haladéktalanul mindarról, a ™i fontos, érdekes 
és említésre méltó történik az egesz világon. A J
gondolat gyorsaságával közli vele azt is, a mi a foldgomb túlsó 
felén történik, avatott kezek élvezetes formába ontik a hírt es 
a rotációs gép perczek alatt ezer meg ezer példányban ontja a 
friss újságot. A hírszolgálat mai általános, hatalmas fejlettsége 
nél is gyorsaság tekintetében az egesz hazai sajtó elen all a

„ItlagF»1* -WJjmimgg“
a mely a vidéken még ugyanazon a napon a kora reggeli 
órákban értesíti a közönséget a legutóbbi huszonnégy óra ese­
ményeiről. Teljes tizenkét oraval előzi meg tehat a duda- 
pesten reggel megjelenő összes napilapokat. A

lls C| mi

melynek főszerkesztője Gajari Ödön, felelős szerkesztője Kend' 
Xninmond, az egyetlen a vidéken mar kora reggel megjelenő 
szabadelvű irányú nagy politikai napilap. Munkatársai a magyar 
nublicistika. a magyar szépirodalom és az újságírói kar legjobb 
erői • saját levelezői vannak az ország minden varosában es 
a külföld valamennyi jelentékenyebb helyén, a kik haladék nél­
kül értesítenek minden érdekes eseményről. Elve a gyorsaság, 
nontosség és megbízhatóság. Mindent megír a mi igaz, de sem­
mit, a mi valótlan. Elejétől végig érdekes, de a hazug szenzá­
ciót nem hajhássza. A hangja komoly, tisztesseges es mindig 
irodalmi szinvonalon álló. Kiterjeszti figyelmét a társas elet min­
den ágazatára és az egyetlen magyar napilap, melynek naponta

külön állandó kerékpár rovata an.

Noha terjedelme a többi napilapokkal egyenlő, sőt 
némelyikét felül is múlja, a

.V* ■” WTje&g*“

a legolcsóbb budapesti napilap ; mert előfizetési ára egy evre 
csak 12 frt, félévre 6 írt, negyedévre 3 fit, 1 hónapra 1 irt. 

Egyes szám ára vidéken is csak 4 kr
A Magyar Újság Karácsonyi Ajándéka

egy irodalmi becsű ......
gyönyörűm kiállított 3 íitnyi bolti siru disxmií

(Benedek Elek: Magyar Népköltés Gyöngyei)
lesz, a melyet díjtalanul megkap mindenki, a ki a Magyar 
Ujság-ra legalább egy negyedévre előfizet.

Mindezeken az óriási előnyökön felül, a melyekhez fog­
hatóval egyetlen más újság se szolgál olvasóinak, a

: u

még külön, rendkívüli kedvezményt is nyújt előfizetőinek, 
a mennyiben

a hazai és világirodalmi száz kiváló müvet
majdnem teljesen ingyen, a bolti ár egy negyed részéért bo­
csátja rendelkezésükre.

— Mutatvány szám kívánatra ingyen. =
Czim :

A Magyar Újság kiadóhivatala
Budapest, Ferencziek-tere 3. 

spgpr A Magyar Újság egyes példányai minden 
ujságeíárnsítónál kaphatók. "IBS

^ fjy «sriy WÍ
Me

Előfizetési felhívás

99 szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

66

A VÚPVQ nq AT Ám I APÓK“ már a XX-ik évfolyamába lépett. Önérzettel jelentjük ezt a tényt a magyar olvasó k6z6nségmAk SfISÍ"whiviu” hogy lígjen sai/es további is »son érdeklődést ta.ms.tam lapunk „bot, me-

lyet eddig tanúsított. ^.„„„víiív a m el lett ho»v mié egyrészt hézagot pótoltunk, másrészt az
^ m.n >.»»»**-

lenleg márazorstagmmden ^^^ a KgUM nmvelt " vállalat támadt, melyek részben megszűntek rész-
bon megkössön j ük „ „vasékösönségnek hatalmát . njbol ke,juk:
előlegezzek ásó nekmAJaljmA XX;,k a legelterjedtebb képes hetilap 1 Megjelenik minden héten b6 szép-
kodolmi ^%|™“e®4di^o™“avopÄk6to°tt.H6toTSpj.; télives mellékletet ad, párisi di.atképskkol

és M szerkesztve, hogy ifjú és 6reg kelőn s együttvéve él-

vezette! olvashatja. T ar.nv«_na a réeí és újabb irói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik
a ”ÍE %Mdi Lapok“-nak regényei, elbeszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei kedélyncmesittí olvasmányok, 
A „Kepes ( s c P vA-UAe-nim Vitorios-zkodik. Orvosi és cevéb czikkei pedig tanulságosak.

A Kénes Családi Lapok“ boritéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kerdesek es felelete 
4 Családi Lapok“ előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az Előfizetők postá -jaban.
a „äepes anok“ kónei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.
A „Kepes Csajai.... I . A , ,,zjkkcket ievekszik nyújtani s hogy hivatásának megfelel, azt legjobban biz

tárháza.

Család Tanoda lehető legjobb csikkeket igyekszik nyújtani s hogy hivatásának megfelel, azt legjobban bizonyítja immár XX 
lL hazánkban egyetlenegy hasonló irányú lap sem volt képes elérni ; bizonyítják továbbá azon előkelő és kitűnő írók os trónok 
jig nazaiiKuau gy b» niv„«A « a kik közül husz.kén emhtiuk föl dr. tolnai Latos szerke

B. Büttner Lina, 
Fanghnó Gyújtó 

Julianna neveit stb.
leki Sándor 
G. Büttner
Izabella, Ábrányi.......... - T ,A „Képes Családi Lapok 0,»,.»..«.. - »---- - - --

Egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.
A „Képes Családi Lapok“ annak a ki az előfizetési összegűt és azonkívül még 80 kr. csomagolási és. postaszállítási dijat egyszerre beküldi, 

elismerésül Lapok“ mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik eziránt — logczélszerübben levelezőlapon —

hozzáfordulnak. ^ „KZópee Családi Lapok“ iciad.óki.i'vatala
Budapest, V., Yadász-uteza 14. (Saját házban).

lebreczen, 1897. nyomatott Kutasi I. könyvnyomdájában


